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Συνεδριάζει η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας

Σε τακτική συνεδρία προεδρεύοντος του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδιμήρου, συνήλθε στη Συνοδική Αίθουσα της Ιεράς Μητροπόλεως Κιέβου, στις 8 Μαΐου 2012, η
Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Συνοδικοί Αρχιερείς ευχαρίστησαν τον Θεό διότι σήκωσε από την κλίνη της οδύνης των
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρο, ο οποίος πάλι ανέλαβε
Πρόεδρος της Ιεράς Συνόδου της Οκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Ως εκ τούτου ανεβλήθησαν
ορισμένες συνοδικές αποφάσεις, οι οποίες ελήφθησαν την περίοδο της νοσηλείας του
Μακαριωτάτου κ. Βλαδιμήρου.

Αποφασίσθηκε ο διορισμός του Αρχιεπισκόπου Μπορίσπολ Αντώνιος ως Πρωτοσύγκελος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, ο οποίος παύθηκε από τη θέση του Προέδρου του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας και μέλος της
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου. Επίσης μέλος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου διορίσθηκε ο Μητροπολίτης
Συμφερουπόλεως και Κριμαίας Λάζαρος. Επίσης η Ιερά Σύνοδος αποφάσισε τη διεύρυνση των
αρμοδιοτήτων του Πρωτοσυγκέλου της Ουκρανικής Εκκλησίας. Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας διορίσθηκε ο
Αρχιεπίσκοπος Μπέλεγια Τσέρκοβ και Μπογκουσλάβσκ Μητροφάνης, ο οποίος παύθηκε από τη
θέση του Πρωτοσυγκέλου της Ουκρανικής Εκκλησίας, αλλά έμεινε μέλος της Διαρκούς Ιεράς
Συνόδου.



Ακόμα εγκρίθηκε το πρόγραμμα εορτασμών της εικοσιετίας της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας
Χαρκόβου και της εικοσαετίας Πρωθιεραρχίας του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας. Επίσης αποφασίσθηκε η διεξαγωγή των εορτασμών επί τῃ ανευρέσει των ιερών
λειψάνων του Ιερομάρτυρος Μητροπολίτη Κιέβου Βλαδιμήρου Μπογκογιαβλένσκι (+1918) και επί
τῃ εικοσαετία καθιερώσεως της μνήμης της Συνάξεως των Νεομαρτύρων και Ομολογητών εκ της
άθεης εξουσίας τον 20 αιώνα υπέρ του Χριστού μαρτυρυσάντων.

Η Ιερά Σύνοδος ανέθεσε σε ειδική Επιτροπή την κατάρτιση κειμένου με θέσεις της Ουκρανικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας επί των διαφορετικών επίκαιρων ζητημάτων του κοινωνικού βίου της
Ουκρανίας, ανάμεσα στα οποία συμπεριλαμβάνονται η εισαγωγή στη χώρα των αρχών της
νομοθεσίας για τους ανηλίκους και η προπαγάνδα της ομοφυλοφιλίας. Μέλη της Συνόδου
υπέβαλαν αίτημα στο Μακαριώτατο Μητροπολίτη Βλαδίμηρο να μεταφέρει στις ουκρανικές αρχές
την ανησυχία για τα ως άνω θέματα του πληρώματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Ακόμα αποφασίσθηκε η υποστήριξη του νομοσχεδίου «Περί τροποποιήσεις σε ορισμένους νόμους
της Ουκρανάις», το οποίο αφορά στη μεταβίβαση των μονάδων της πολιτιστικής κληρονομιάς στις
θρησκευτικές οργανώσεις.

Η Ιερά Σύνοδος αποφάσισε την αγιοκατάταξη της Ηγουμένης Σμαραγδής Ονίσενκο (+1935) και του
μεγαλόσχημου μοναχού Ηλί Γκανζί. Καθιερώθηκαν ακόμα οι ημέρες εορτασμών της εικόνας της
Παναγίας Ποντόλσκ και του Οσίου Φεοφάνους Ρύχλωφ.

Τέλος, η Ιερά Σύνοδος έλαβε αποφάσεις σχετικά με τρέχοντα υπηρεσιακά ζητήματα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54227/
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